

EL BIEN PÚBLICO

Fundado en 1.º de Marzo de 1873

Año XLII

Mahón 8 de Diciembre de 1914

Núm. 12.482

HOJA EXTRAORDINARIA

Conferencias Telegráficas

El conflicto europeo

DE MADRID

8 diciembre

El parte oficial francés

Dicen de Burdeos que el parte oficial del Gobierno francés facilitó aneche de cuenta de que en el Norte de Bélgica y en las cercanías de la ya famosa Casa del Barquero los aliados iniciaron un violento asalto logrando derribar un fortín alemán, resultando inútiles los esfuerzos de los germanos para recuperarlo.

En Argonne y en suroeste de Vannes progresaron los aliados lo grande dominar a la artillería enemiga, la cual está silenciosa desde hace dos días.

En el resto de la línea no ocurre nada de particular.

Los alemanes progresan

Un despacho de Amsterdam da cuenta de que ha mejorado en extremo la situación de los alemanes en Oriente y Occidente, combatiendo por tanto en condiciones muy favorables.

Avance de los turcos

Dicen de Constantine que las fuerzas turcas avanzan victoriamente en el Cáucaso y en Egipto.

Los alemanes en Angola

Dicen de Lisboa que el gobierno lusitano ha declarado de una manera oficial que los alemanes habían invadido las posiciones portuguesas de Angola.

La lucha en Galitzia

Un despacho oficial de Viena dice que continúan los combates en Galitzia, resultando favorables para los austriacos, quienes lograron derrotar últimamente a los rusos haciendo muchos prisioneros, después de haberles cogido municiones y varios cañones.

En la Polonia meridional hay calma y en la del Norte continua la lucha.

Lo que dicen los rusos

Un despacho oficial de Petrogrado da cuenta de que siguen librándose grandes combates en los alrededores de Lewitz y especialmente en Lodz, resultando ambos ejércitos con pérdidas de verdadera consideración.

En el camino de Pabianitz los austros blindados causan enormes pérdidas a las fuerzas alemanas.

Un vapor con juguetes

Dicen de Marsella que ha fondeado en aquel puerto un vapor yanqui cargado de juguetes, los cuales serán repartidos por Navidad entre los hijos de los combatientes.

De origen austriaco

Otro despacho oficial de Viena dice que el empréstito aumenta de una manera muy notable, confiando-

se que en breves días será cubierto con exceso.

También dan cuenta de que las fuerzas austriacas lograron rechazar a los rusos que habían penetrado por Complitz, obligándoles después de viva lucha a repasar de nuevo la frontera.

Estratagema descubierto

Comunican de Berlín que los franceses aconsejan a los prisioneros alemanes que pidan su documentación, la cual les es arrebatada y enviada a los espías franceses que trabajan en Alemania.

Crucero averiado

Notifican de Sebastopol que un crucero turco chocó con una mina, resultando con graves averías.

Dicho barco logró a duras penas refugiarse en Constantinopla en donde se reparó.

Sublevación en Méjico

Noticias de Méjico acusan gran agitación en toda la República.

Los últimos despachos dicen que los partidarios de Huerta se han sublevado en contra de los de Carranza y Villa, librándose un gran encuentro.

Judíos premiados

Dicen de Berlín que por orden del Kaiser han sido nombrados oficiales 26 judíos alemanes que se han distinguido sobremanera en la actual campaña.

Asimismo se ha acordado conceder la cruz de Hierro a 710 soldados judíos, habiéndose dispuesto que el acto de imponerles la condecoración revista gran solemnidad.

Muchachos a filas

El periódico italiano «Il Corriere de la Sera» dice que puede asegurar que el gobierno francés tiene acordado el llamamiento a filas de los individuos que debían ser quintados en 1916, los cuales solo cuentan 18 años.

De origen slemán

Según un despacho oficial del cuartel general alemán reina en Flandes calma completa.

Agrega el despacho que al Sur de Metz y en terrenos comprendidos entre Hibarre y Argonne los alemanes lograron rechazar los ataques de los aliados, causándoles numerosas bajas.

En los lagos Masurianos, agrega el despacho, las fuerzas alemanas siguen avanzando, habiendo logrado capturar a 1.400 soldados rusos y muchos cañones.

En Polonia las operaciones siguen realizándose normalmente.

Los franceses en Marruecos

Un despacho de Burdeos da cuenta que se ha recibido un despacho de Rabat en el que se afirma que continúa la ofensiva de las fuerzas francesas.

sas en toda su zona de influencia en Marruecos, especialmente en el tramo comprendido entre Taza y Fez, habiendo causado grandes destrozos en las filas rebeldes, las cuales han quedado debidamente castigadas por la última agresión.

Rusos y turcos

De Petrogrado comunican que es general la lucha en el Cáucaso, habiéndose librado sangrientos combates entre las fuerzas rusa y turca.

En donde resultó más encarnizado el combate fué en el camino de Dalmau, habiendo los rusos ocupado el poblado de Sard.

Los turcos huyeron dejando muchos prisioneros en poder de los del Czar.

Impresiones del rey Jorge

El Rey Jorge de Inglaterra a su regreso a Londres ha sido muy felicitado por el viaje que acaba de llevar a cabo a la línea de fuego.

Al hablarle del peligro que corría en su visita a las trincheras dijo que lo creía natural y que consideraba que no había motivo para que dejara de correr el mismo peligro que corrían sus soldados.

El Gobierno francés a París

Asegúrase que mañana el Gobierno francés se trasladará a París, puesto que tan pronto como las Cortes acaben sus tareas, volverá de nuevo a Burdeos.

Voluntario anciano

Dicen de Burdeos que se ha alistado como voluntario el anciano de 75 años Hillaurant, cuyo individuo en 1887 atentó en Madrid contra la vida del General Bazaine.

Pidiendo apoyo

Se asegura que el primer ministro húngaro estuvo en Berlín para pedir al Kaiser el envío de tropas a Hungría para contener la invasión rusa, no habiendo logrado sus propósitos.

Desmintiendo

Un despacho de Nisch desmiente que las fuerzas austriacas hayan ocupado Belgrado, cuya plaza dicen continua en poder de las tropas serbias.

Bombardeo

Varios aviadores franceses volaron ayer sobre Freiburg en donde se encuentran importantes hangares alemanes, arrojando bombas sobre los cobertizos, las cuales no causaron daño alguno.

Noticias de España

En la Academia Española

En la Academia Española de la Lengua tuvo lugar ayer la recepción en la misma del nuevo académico señor Navarroreverter, quien pronunció en dicho acto un hermoso discurso, contestándole el señor Cortazar.

La sesión estuvo presidida por don Antonio Maur.

Licencias de Pascua

Por el ministerio de la Guerra se ha autorizado a los capitanes generales para que concedan licencias de Pascua, las cuales durarán desde el

10 del actual al 20 del próximo Enero.

El Arzobispo de Valencia

Anteayer hizo su entrada en Valencia el nuevo arzobispo de la Diócesis, dispensando el pueblo una entusiasta ovación.

Negativa

El ministro de Marina señor Miranda que se encuentra en Málaga, ha negado los rumores circulados de que gran número de alemanes ejercen en España el espionaje.

Lo que dice Dato

Al recibir ayer el señor Dato a los periodistas negó rotundamente que el Gobierno pensara en sustituir al marqués de Valtierra del cargo de Embajador de España en Francia.

Respecto a las declaraciones hechas en Francia por el señor Lerroux mostróse en extremo reservado, diciendo solamente que en las actuales circunstancias lo patriótico es callar.

Entre los políticos han sido objeto de múltiples comentarios dichas declaraciones, opinándose que era un error del jefe de los radicales el ir a hacer su propaganda en Francia en tales momentos.

En Marruecos

Según los despachos oficiales recibidos en el Ministerio de la Guerra, grandes núcleos de moros rebeldes tirotearon el adar Bi ant, siendo rechazados.

El General Jordana telegrafía que en los alrededores de Melilla un grupo de rebeldes atacó la kábil de Benifusa, en la cual se hallaba un destacamento español, el cual repelió bravamente la agresión, logrando ahuyentar a los rebeldes no sin haberles causado numerosas bajas.

VERGER.

Teatro Principal

Gran compañía de opereta italiana Granieri-Marchetti

Martes: dos grandes funciones:

Tarde a las 4

LA VIUDA ALEGRE

Noche a las 9

LA GEISHA

Academia Mariana

de San Estanislao

CINEMATÓGRAFO Y PANTALLA

ÚNICOS EN MENORCA

Programa monstruo

Martes

Sesiones a las 5, 8 y 10.

Todo estrenos con la película Pathé representando la movilización de belgas, franceses e ingleses.

Papel para máquinas

de escribir

LIBRERIA

DE

SUCESORES DE PARPAL

Nueva 10.

La causa de la guerra es comercial

La «Bayerische Staatszeitung», de Munich, publicó hace poco un importante artículo, que se atribuye a un eminente conocedor de la diplomacia anglo-francesa.

Nos permitimos traducir algunos párrafos de ese trabajo, demasiado extenso para su integra reproducción porque en ellos ven algo cuya divulgación importa, a nuestro juicio, en cuanto como se vera es una confirmación de que no hay por qué empeñarse en buscar a la guerra actual un carácter, y menos un origen, religioso.

«El desarrollo de la industria alemana, en cuanto se vió garantizado por las fuerzas militares del imperio unido, fué lento al principio y luego progresivamente rápido. Fulgida a pulgada conquistó el mercado mundial, luchando frecuentemente con la industria inglesa.

En esta lucha de intereses económicos, la industria alemana apareció en muchos casos como superior a su rival. Esta superioridad no hizo sino afirmarse año en año. Es, pues,

muy verosímil que Inglaterra haya intentado detener, por todos los medios de que dispone, este desenvolvimiento, que habrá criado una amenaza para su vitalidad. Inglaterra estaba resuelta a «suprimir a Alemania» por la fuerza de las armas, como supo en siglos anteriores arruinar la fuerza económica de España y de los Países Bajos, que amenazaban entonces de un modo análogo el comercio de Inglaterra.

Aunque el comercio inglés, por sus relaciones con la industria y el comercio alemanes, hubiera sufrido un rudo golpe con la ruina de Alemania, ese golpe no hubiera guardado proporción—desde el punto de vista inglés—con el hecho cierto de las desventajas que la vida económica del Reino Unido hubiera experimentado por el creciente desenvolvimiento del comercio alemán».

Esta afirmación se razona en el artículo de la «Bayerische Staatszeitung», mirando a la situación respectiva de los países aliados hoy contra Alemania, por la fuerza, en sentir del articulista, de la diplomacia inglesa, particularmente en Francia por diversas razones, acerca de las cuales dice el artículo:

«Es lamentable que Francia haya permitido que se abusara así de ella en un conflicto en el cual se ha mezclado sin un verdadero interés nacional. Por lo visto M. Poincaré no ha podido oponerse a la intriga dispuesta por Inglaterra y según la voluntad de Mr. Isolski. Parece también que a Inglaterra no le es fácil socorrer a Francia en el continente con tropas realmente suficientes, como tampoco ha pedido salvar a Bélgica.»

Mosquiteros

Gran novedad

En casa SINTES
Muebles. Mahón

